

扶沟县教体局

内外兼“治”优环境 “净”待学子归校来

本报讯(记者 王珂)近日,扶沟县教体局按照省、市、县疫情防控指挥部工作部署,迅速行动,周密部署,深入开展“卫生大清扫、垃圾大清运”爱国卫生运动,扎实做好学校、分包小区、分包街道、施工工地、教体局机关环境整治工作,助力疫情防控。

健全组织领导,落实工作职责。该局成立由局长任组长、党组成员任副组长、相关股室负责人为成员的领导小组,召开工作推进会,制订工作方案,明确了任务、传导了压力、落实了责任,为“双清”工作顺利开展,提供了强有力组织保障。

积极宣传发动,营造浓厚氛围。该局通过悬挂宣传横幅、制作宣传展板、电子屏滚动播放“双清”宣传字幕等形式广泛宣传,让教体局机关人员和广大师生充分了解“双清”工作的重要性、必要性,积极参与到活动中来,营造良好工作氛围。

落实包保责任,改善区域面貌。该局开展“双清”大扫除活动,清扫地面、清除卫生死角。该局全体人员分成12个小组,设立小区、街道执勤点。值班人员统一穿红马甲,值班时间为8时至17时30分,坚持每天数次洒水,保持路面清洁卫生,街道两

边无乱停乱放、乱堆乱摆现象,无卫生死角。

学校积极行动,整治环境卫生。该县各中小学校领导班子和共产党员、志愿者开展义务劳动,自带铁锹、扫帚、水壶等,对校园及周边进行大扫除、大清理,全县学校卫生环境面貌焕然一新。

强化督导检查,严格执纪问责。该局包乡人员,采用电话督导与实地查看相结合的方式,不定期对全县各中小学工作进度进行督导检查,对思想不重视、措施不得力、效果不明显的单位和个人,依法依规严肃问责。

截至目前,该局悬挂横幅150余幅,制作宣传展板120余块,利用60余处电子屏滚动播放宣传片,出动党员干部、志愿者1200余人次,清理墙体小广告1000余平方、电线杆小广告400余处,清理垃圾1100余吨。

“为群众打造优美的人居环境,为学生提供舒适健康的学习环境,提倡大家养成良好的生活习惯,彻底打赢疫情防控阻击战,全县教体系统广大教职员众志成城,用实际行动贡献力量。”扶沟县教体局党组书记、局长翟连生说。

项城中专

开展中小微企业线上技能培训

本报讯(记者 王珂 通讯员 潘艳艳)近日,项城中专依靠专业技术优势,结合实际,联合项城融媒体中心开展中小微企业线上技能培训,把一个个实用技能传授给广大市民。

为做好培训工作,该校召开了推进会。会上,该校校长刘福亚表示,培训工作不仅要在疫情期间开展,还要纳入常态化工作,要充分利用项城中专的专业技术优势,造福项城人民,为广大市民送去技术、送去温暖,在疫情防控和脱贫攻坚工作中作出应有贡献。

会议结束后,项城中专校委会组

织相关人员认真研究部署,参考人社局培训指导意见,确定培训内容、培训形式,对参与培训工作的主讲教师和工作人员提出具体要求。同时,该校邀请项城融媒体中心工作人员指导视频录制剪辑,确保视频质量。

办学为企业,疫情见担当。下一步,项城中专将创新工作思路,进一步拓宽培训渠道,加大线上培训宣传力度,推出更多线上课程,全面提升项城中小微企业员工的职业技能水平,助力打好打赢脱贫攻坚战。

周口市闫庄小学

开展线上疫情防控知识教育专题活动

本报讯(记者 王珂)为进一步推动学校新冠肺炎疫情防控工作,提升学校应急防控和处置能力,做好学生返校前的准备工作,近日,周口市闫庄小学开展线上新冠肺炎疫情防控知识教育专题活动,确保疫情防控与教育发展“两不误”。

按照河南省教育厅新冠肺炎疫情防控领导小组《关于组织学习新冠肺炎疫情防控科普知识的通知》要求,周口市闫庄小学校长姚肖宇要求全体教职工准确把握疫情变化,从自身做起,以实际行动“守初心、担使命”,把开学前和开学后的防控工作抓细抓实。

坚守人民教师本色,做抗疫战斗员。3月24日下午,该校副校长梅德强在全校教职工视频会议上,从新冠肺炎疫情防控措施、突发事件上报、应急预案、消杀技术等方面进行了详细部署,并要求学校对全体教职工进行新冠肺炎疫情防控工作知识普及线上测评。

老师们纷纷表示,将继续携手抗疫,全力以赴,坚决打赢疫情防控阻击战。

“红领巾”齐行动,争当抗疫小先锋。为使全校学生做到“知防疫、会操作、能操作”,3月25日,该校37个班主任利用“云队会”,对学生进行线上防疫知识培训,给学生科普什么是新型冠状病毒、病毒的来源及同学们居家、到校上课时如何做好个人防护,全校师生在线观看了由河南省教育厅疫情防控中心制作的《学校新型冠状病毒肺炎防控》视频讲座。针对《学校新型冠状病毒肺炎防控》视频讲座内容,该校安全办对全校4000多名学生进行了防控知识在线测试。

此次活动进一步提升了闫庄小学全体师生的疫情防控能力,增强了师生的自我防护意识,为开学后的疫情防控工作奠定了基础。

教育新闻热线

15290650696 13525720304 18639402906

疫情下,周口各中小学校长这样谈防控、教学、育人(一)

记者 朱鸿

新冠肺炎疫情发生以来,我市各中小学坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,落实中央决策部署,把全力做好疫情防控工作作为当前最紧要的任务来抓,不折不扣落实各项工作举措;积极部署学校防控措施,做到防控、教学、育人“三不误”;化疫情为教育契机,把

困难当磨砺,共同完成这场生命教育、信念教育、科学教育与道德教育的“大考”,打造疫情防控思政“金课”。

一场疫情,一次考验,一堂大课。我市各中小学精心安排,认真落实。周口一高校长何东林第一时间启动应急预案,成立应急领导组,在学校公众号发布《周

口市第一高级中学致家长一封信》,向学生、家长宣传新冠肺炎疫情防控知识;项城一高校长朱辉制订切合实际的《处置新冠肺炎疫情应急预案》《新冠肺炎疫情防控工作实施方案》;扶沟高中校长冯凤云驱车300多公里,深入7个乡镇,对20多位学生进行了走访慰问,为11位贫困

学生送去了手机,为1280余名学生免去了流量费;周口交通技师学院董事长侯联营结合实际情况,制定了《周口交通技师学院教务系统落实疫情防控监督责任与指导办法》《学生处疫情防控期间学生工作实施细则》等;周口市纺织小学校长梁辉迅速行动,成立疫情防控工作领导

小组,确定校长为第一责任人,全面负责学校疫情防控工作的组织领导、责任分解、任务落实和督促检查;周口天立学校校长韩顶清践行“立己达人”的办学理念,筑牢校园“防火墙”,为全校师生生命安全筑起了一道绿色屏障。

怎样把疫情防控工作做好,怎样把

学生教好,怎样化疫情为教育契机,教育师生与祖国共成长,这不仅是对每一位校长的考验,也是全市教育系统的动员令,更是教育工作者的必答题。本报记者近期采访了多位校长,从今天起,在《教育视界》上,陆续刊登这几位校长的优秀“答卷”。

做到“三要求” 实现“两不误”

周口一高校长、中学高级教师、河南省特级教师 何东林



何东林

按照省教育厅关于开展“把灾难当教材与祖国共成长”主题教育活动的要



朱辉

求,疫情防控期间,周口一高化疫情为教育契机,做到早、多、好“三要求”,实现疫情防控与网上教学“两不误”。

着手早。1月23日,学校领导班子召开防控专题会,成立应急领导组,启动应急预案,在学校公众号发布《周口市第一高级中学致家长一封信》,向学生、家长宣传新冠肺炎疫情防控知识。1月26日,学校再次召开领导班子会,部署疫情防控工作,在学校官网、学校公众号、团委公众号等平台,紧急发布“两信一卡”,即《致家长朋友、学生的封信》《致在武汉就读的一高校友及家长的一封信》《周口一高疫情防控告知书》,要求师生及家长进一步做好疫情防控工作。

措施多。1月30日,学校提出“防控疫情,不误学业”的工作目标,确保教师“停课不停教”、学生“停课不停

学”,做到“放假不放手,放假不放松”。2月3日,学校发布《一高全体同学及家长朋友的特别通知》,周口一高“在线课堂”正式面向三个年级开展网上教学。2月9日,学校召开领导班子扩大会议,制订网上教学工作方案,印发《周口一高关于延迟开学和强化网上教学的通知》,周口一高“在线课堂”增加了重难点专题突破、在线辅导答疑、在线测试、在线教研、网上会议等内容,形式多样,内容丰富。

在疫情防控工作中,学校围绕职责分工,精准排查、完善方案、宣传教育、物资储备、校园消毒及安全防范升级等方面制定措施,为师生健康筑牢安全防线。

效果好。学校提出“忙而不乱、主动作为,积极做好开学准备”的要求,细化开学准备方案,细化了《周口一

高防控工作指南》和《周口一高新冠肺炎多维防控流程》,发布了《周口一高开学教师、学生须知》《周口一高就餐流程告知》《周口一高就寝流程告知》和《疫情防控、人人有责》学生分工一览表》。

截至3月26日,学校先后上传教学视频和专题微课视频3000个,视频访问量每天超过6万人次。

学校化疫情为教育契机,通过举行“线上德育”主题班会,实现疫情防控与学生德育工作的深度融合。

学校在省、市各级部门的领导下,群策群力,联防联控,物资储备充足,疫情防控措施有力,网上教学运行有序。在这场战役中,用一高智慧、一高方案践行了“责任担当之勇、科学防控之智、统筹兼顾之谋、组织实施之能”,在大考中践行了初心使命。

疫情磨炼意志 拼搏成就梦想

项城一高校长、中学高级教师、河南省特级教师 朱辉

新冠肺炎疫情发生以来,项城一高积极响应号召,科学安排“停课不停学”教学工作,凝聚共识,担当尽责,紧紧围绕“三个不放松”,把疫情当教材,磨炼意志,引导师生树立正确的世界观、人生观、价值观,促进师生身心健康。

抓好疫情防控不放松。1月26日上午,学校召开疫情防控第一次会议,迅速成立疫情防控领导小组和7个疫情防控工作组,制订《处置新冠肺炎疫情防控工作实施方案》《新冠肺炎疫情防控工作实施方

案》;在学校门口添置7台红外自动测温仪,在教室安装260支紫外线消毒灯,在校园内设置50个口罩回收专用垃圾箱,在校园及生活区显著位置张贴疫情防控标语、提示语、防控指南;每周五召开疫情防控碰头会或视频会,全面

排查重点易感人群,对易感人群进行动态管理,从源头上遏制疫情蔓延,确保全校近万名师生健康安全。

抓好德育提升不放松。学校通过微信公众号、教职工微信群和班级微信群积极宣传抗疫中涌现出的大批新时代“最美逆行者”,发布《“履职尽责,共克时艰”致全校教职工的倡议书》《项城一高抗击新冠疫情告家长和学生书》《致高三学生和家长的一封信》《项城一高致全校女教工的慰问信》等,以不同方式对师生进行师德师风、教风学风教育,弘扬时代正能量。

抓好教育教学不放松。学校制订疫情防控期间教育教学计划,发布《项城一高“停课不停学”教学安排》,召开冲刺高考百日动员视频会议,建立年级领

导工作群、备课组长教研群、班级师生学习群、联考工作群等,紧紧依靠教研组长和班主任的力量,利用微信、钉钉、QQ等平台,教研组长把好教师教学内容质量关,班主任把好学生学习任务完成关,保质保量完成网上教学任务。同时,学校在不同时间段组织学生收看河南省教育厅推送的“名校课堂”,组织骨干教师或学科组长录制网课700节,先后参加金太阳、九师联盟组织的联考5次,有力保障网络教学质量。

项城一高没有因为疫情影响教育,没有因为停课耽误教学,学校把疫情当教材,注重引导学生正视疫情、致敬白衣战士、感悟中国力量,激励学生心怀感恩、立志报国、成就梦想,以积极健康的心态投入到学习中。

同气连枝 共盼春来

周口天立学校校长、中学高级教师 韩顶清



韩顶清

学部建立网课立体督查机制,制定督查措施,对老师开展统一培训,家校联手保证网课质量。学校要求教师课前精心备课,必须有纸质教案和课件,在网络授课的同时,积极开展线下测评,取得了良好的效果。

学校定期与家长进行沟通,了解学生学习状态,了解网上教学效果。3月21日,学校初中部开展线下测评活动。学校事先打印好试卷,分类装袋,家长周五到校领取,由家长负责监考,考试结束后,家长统一把试卷送至学校。测评活动达到了预期效果,也为每位老师今后的教学工作提供了参考依据,指明了方向。

温情德育,注重疏导——科学有效的班级学生管理

学校坚持每日“两操”,强健学生体魄。家长拍照、班级考核、无故不做操者班主任进行电话家访。每周举行线上升旗仪式,利用国旗下讲话对学生进行爱国教育、理想教育、心理疏导等。

推出线上家长课堂。学校针对家长长期管理孩子产生的焦虑、烦躁情绪进行心理疏导,引导家长解决孩子存在的叛逆、厌学等问题,相继开设《孩子,我该怎样来爱你》《如何进行亲子沟通》《父母如何引导孩子主动学习》等家庭教育课程。

面对疫情,周口天立学校全体教职员舍小家顾大家,为守卫学校注入了不竭的动力。

同气连枝,共盼春来。学校各项工作已准备就绪,全体教职员已做好充分准备。老师们在校园里等待着与同学们相聚,相约在美丽的校园,拥抱欢笑。

领导重视,联防联控——科学开展疫情防控工作

1月20日,学校要求全体师生思想上不掉以轻心、行动上不麻痹松懈。1月31日,学校成立突发公共卫生事件应急防控工作领导小组,并在线上组织召开学校行政会和教师工作会,安排网上教学工作。2月1日,学校网上教学全面启动。2月13日,学校成立新冠肺炎疫情防控工作指挥小组。

务实创新,质量为本——开展优质高效的网上教学

为保证网课教学质量,学校各